

“鼓楼区检察院的大厅都快进水了,里面的人都没办法出来。”昨天下午4点25分,南京市民温女士给现代快报热线96060打来电话,向记者描述了南京鼓楼区检察院“水漫金山”的故事,而定淮门大街与龙津街路口,以及附近的龙园东路一带,都成了一片泽国。

据自来水公司称,水管是被附近施工单位挖断的,大概今天下午能抢修结束。

现代快报见习记者 廖健伟



南京龙园东路一片汪洋(小图为现代快报11月28日报道了定淮门大街被淹的情况) 现代快报记者 顾炜 摄

# 定淮门大桥下直径1米水管被挖断 法院、检察院、公安局都被淹了

周围居民生活受影响;自来水公司:是被附近施工单位挖的,今天下午能抢修好

## 突发 水管被挖断,法院、检察院、公安局被淹了

昨天下午5点左右,现代快报记者乘车行驶至定淮门大桥时,由东向西方向已经十分拥堵。记者只能下车步行,走到龙园东路口时,记者看到,整条路已经成了一条“河流”。路面上的积水没过了停在路边的小轿车的车轮。

据现场市民介绍,下午4点20分左右,鼓楼区法院附近的一处大坑开始不断往外冒水,水势蔓延得很快。除了鼓楼区法院,附近的鼓楼区检察院以及南京市公安局鼓楼分局,也一同遭了殃。家住附近的温女士说,由于她家的窗子正对着鼓楼

区检察院,所以她清楚看到了检察院被淹的全过程。“水淹得太快了,大概就10分钟,就把检察院院子里的轿车轮胎淹没了,然后水就开始往检察院的地下室里流。”温女士说。又过了大约10分钟,可能是地下室已经被水填满,水又开始流向检察院的大厅。“还好是周六,检察院里没有多少人,不然得困住多少人呀。”温女士说。

除了被淹的几个政府部门,定淮门大街与龙津街路口,以及附近的龙园东路一带的积水都十分严重。据市民介绍,附近积水最深的地方

都已经快没到人的胸口,汽车已经没办法通行。记者赶到现场时,有不少交警正在指挥交通,一名交警表示,他们赶到时,已经堵得很严重。

昨晚6点左右,110、119,以及供水部门的抢修车辆都已先后赶到了现场。据自来水公司的工作人员介绍,淹水是因为定淮门大桥下鼓楼区法院旁边的一条直径1米的主水管破裂造成的。水管是被附近施工单位挖断的,具体哪个施工单位还不清楚。自来水公司称,抢修大概要到今天下午5点才能结束。截至记者发稿时,现场的水还没有排完。

## 市民 没水喝,没饭吃,回家也要想尽办法

水管破裂给市民的生活带来了巨大的影响。家住附近的刘奶奶说,虽然她家门前没有淹水,不过她家4点多就停气停水了,全家都没饭吃,现在,她正打算去附近的小店给家人买点吃的。一位准备回家的住清江家苑的市民说,为了回家,她已经

从龙津街那边绕了一大圈,来到了龙园东路。“家门那条路被淹得完全进不去了。”这位居民说:“家里没水没电,连外卖都送不进去,晚上还不知道怎么办呢。”记者看到,为了回家或者外出,附近的居民想尽了各种办法,有的搬着自行车从路边

一人多高的绿化带里“借道”,有的则直接卷起裤腿趟水前行。

除了生活上的不便,不少市民还担心自己的汽车。在龙津街路口,市民孙先生焦急地在路口张望着,“我的车子停在检察院里呢,不知道现在怎么样了,都急死了。”

## 《“渐冻人”出书了》后续

“渐冻人”于志国写的小说正式出版;他兑现承诺,拿出500本义卖

# 爱心读者400元买一本《秦淮之恋》



11月9日,现代快报B14版曾做报道

**友情提示**  
他停药都要捐书  
支持他的可以去购买

如果有爱心读者想要购买这本《秦淮之恋》,欢迎前往建邺区爱达花园兰花园4幢20号302室(于志国家)购买,奉献一份爱心,支持他的心愿。咨询电话52471659。

上个月,现代快报曾报道,南京建邺区爱达花园有一位“渐冻人”,他凭超强的意志力,完成了一部18万字小说《秦淮之恋》。前天,现代快报记者获悉,这本小说已经面世。于志国也兑现承诺,拿出500本义卖,所得爱心款连同他的遗体,将来一并捐给相关机构,研究“渐冻人症”。

### 他捧不起自己的小说

拿到新书,于志国很是感慨,虽然身体已经完全僵硬,无法捧起这本呕心沥血完成的小说,但他欣慰地说道:“总算圆梦了。”

这本小说是他在上个世纪80年代、人生最失意时写的。写好之后,就尘封箱底,直到两年前被妻子发现,并在妻子的鼓励下才决定修改

出版的。“光是修改这部小说前前后后就花了一年半的时间。”

“这本小说就是我60年人生的缩影,看着主人公的喜怒哀乐,我就像重新经历了一遍过去的人生。虽然叫《秦淮之恋》,其实,更像一首失恋者的战歌。”于志国说希望这本书能够鼓励更多和他一样患病的人,坚强面对人生。

### 爱心读者400元买一本书

不少爱心读者得知小说出版后,特意来到于志国家,购书献爱心,同时也看望于志国。

“我已经80岁了,从现代快报上看到于先生的事情后,很是激动。”陆奶奶说,她也是一位“渐冻人”的家属,特别能够理解于志国的心情。

## 延伸

### 半个月前 附近才淹过水

据了解,11月27日上午7点多,定淮门大街靠近江东北路路口,就发生了一起水管爆裂的事故。当时是一根直径1.2米的主供水管道发生爆裂,10多分钟后,江东北路路口及附近道路便成了一片汪洋。直到当天晚上7点左右,主供水管道才被完全修复,恢复供水。

“半个多月淹了两次,我们干脆在家准备个小船吧,没事还能划划船。”一位市民调侃道。不少市民表示,像这样三天两头淹水,实在是叫人受不了。也有市民称,自来水公司的维修部门来得太晚了。“下午4点多发生的事,6点多自来水公司的车子才过来,早来一点,也不至于淹成这样嘛。”市民王大爷说。

## 工程车抢红灯 将货车“顶”进绿化带 一位行人被撞至重伤

昨天下午1点钟左右,南京栖霞区仙林汽配城门前发生了一起车祸,一辆工程车在通过路口时,碰撞到了两侧正在等红灯的一辆出租车和一辆小货车,其中小货车被碰撞后失去控制,撞上了一位路边行人。这名行人因伤势严重,被送往医院抢救。

现代快报记者在现场看到,肇事的工程车已通过了路口,停在最左边的车道上,而撞人的蓝色小货车,则“架”在路边的绿化带里。

目击者猜测,工程车司机可能是为了抢在最后一秒的绿灯里通过路口。“没算好距离,再加上车速太快,才弄得那辆小货车失去了控制。”目前,事故正在进一步调查当中。

(赵先生线索费50元)  
现代快报见习记者 廖健伟

## 南京五台山体育场 景观池成臭水池



南京广州路五台山体育场门外有两组大型景观喷水池,从体育场门口的高处沿斜坡向下,一直延伸到广州路边,每边7层台阶各有7个水池。昨天有网友在西祠发帖称,这两组景观池已经成为污水池(上图),里面也成了垃圾桶。

昨天上午,现代快报记者在五台山体育场大门外看到,景观池里确实漂浮着各种垃圾,池里的水发黑发臭。记者了解到,景观池确实年久失修,一直无人管理,旁边停车场管理员说,“坏了至少有十多年,盼望明年青奥会之前能修好。”实习生 王莎

现代快报记者 赵守诚 文/摄

## 偷了同一家店三次 小偷自己浑然不知

一名女子连续三次到同一个大市场偷东西,偷的还是同一家店。当她第三次到这家店偷东西时,被店主逮个正着。

10月21日,南京建康路派出所接到附近某大市场内一服装店店主报警,称自己一个夹包被偷,损失上千元。民警调取监控,虽然看清了小偷的作案过程,但因为小偷戴着口罩,并没有看清她的脸部特征。

12月3日,这家店再次被盗,这次是一部手机。民警再次调取监控,这次他没戴口罩,面部特征清晰可见。

没想到,一个星期后,这个小偷又来了。当小偷正要偷东西时被店主抓个正着。当时店主还称,“我认识你,之前就是你偷了我们店里的一个夹包和一部手机。”听到此处,小偷瞠目结舌,“我上次偷的是你家吗?”她自己也很意外,“我不记得三次偷的都是同一家啊。”目前,小偷已被刑拘。

通讯员 秦公轩  
现代快报记者 陶维洲

在谈话中,陆奶奶得知于志国目前已经停止用药,很是震惊。“延缓这个病的用药实在太贵了,都是从国外进口的,一个月需要五六千元,对于我们工薪阶层实在承担不了。”于志国无奈地解释到。

目前,于志国仅仅依靠一些简单的营养品补充能量。

不少爱心市民得知于志国目前的情况很不忍心,慷慨解囊,用“高价”购买于志国的这部小说,市民于女士掏出400元钱,买了一本书。她说:“和他相比,我们还是幸福的,能帮就帮帮他。”

最后,虽然很疲惫,于志国仍坚持表达感谢:“感谢支持这本书的人,也希望有更多人了解‘渐冻症’。”

现代快报记者 钟晓敏